
Kaposvár, 1896.
Előfizetési árak:

Egész évre , 6 fi t
i‘ tilt;Vív . 3 t>i
Negyedét re l.ÖU k,.
Néptanítók eyész evre i 

írttal fizethetnek elé

Egyes szám ára ti kr.
Hirdetések olcso áron 

számíttatnak.

Előfizetési felhívás.
Október 1 -evei az utolsó évnegye­

det kezdjük meg; tisztelettel figyelmez- 
tetjük ennélfogva a „Kaposvár“ elöíite- 
tőii, hogy kiknek előfizetése lejárt, azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek.

Ugyancsak kérjük azokat is, kik a 
múltból tartoznak a „Kaposvár“ járatá­
sáért, legyeitek szívesek tartozásaikat 
leróni.

'tisztelettel felkérjük a közönséget, 
hogy a „Kaposvárt“ támogatni s előfize­
tői sorába belépni szíveskedjek.

A „Kaposvár“ tiz évet meghaladó 
pályafutása alatt eléggé ismeretes So- 
mogyvármogyébeu, sőt távolabb is, hol 
varmegyénk közeled eseményei iránt ér­
deklődnek ; i meretes a „Kaposvár" iránya, 
melytől soha se tért cl, miért már több­
ször közlőit programunkat ismételni nem 
tartjuk szükségesnek. Csupán azt jegyez­
zük meg — níi p rog rá minim k irányadó 
pontja volt mindig — hogy azért szer­
kesztünk lapót hogy legyen egy helyi 
érdekű újság Somogy vármegyében, moly 
a vármegyei és a kaposvári közéleti vi­
szonyukról, eseményekről és torok vésők­
ről uz érdeklődő közönséget teljesen és 
kifogástalanul informálja —mindent meg­
írjon, amit a közönségnek tudni méltó, 
érdekes és szükséges és semmit cl no 
hallgasson, minek elhallgatása a közér­
deknek ártalmára lőhetne.

Ez irányadó programpontunkat ezen- ! 
túl is azzal a buzgósággal és semmiféle 
illetéktelen befolyás által meg nem tán­
torítható bátorsággal fogjuk megtartani, 
moly a „Kaposvárnak" népszerűségei 
szerzett a társadalom minden osztályában.

\ alószinü, hogy ez őszön a politi­
kai közélet is mozgalmas lesz, miután a 
képviselő választáson bekövetkezését ko­
moly politikai korok ben is bizonyosnak 
tartják.

Lapunk annalfogva, hogy egyedüli 
lap varmegyénkben, mely hetenként köt­
szer jelen meg, a kópviselőválasztási 
mozgalmakról is leggyorsabban fogja ol­
vasóit értesíteni. Rajta leszünk, hogy 
eiészben biztos intormácziókon alapuló, 
komoly és megbízható értesítéseket ad­
hassunk, melyek érdekességéhez és a 
szükséghez képest, még külön kiadá­
sokban is fogjuk olvasóink erdőkét és 
igényeit szolgálni.

Ez okból is számi tünk a közönség 
pártfogására.

A „Kaposvár" előfizetési ára ezentúl 
is a régi marad :

egész évre 6 frt, 12'corona;
tel évre 3 frt, 6
negyed évre I frt 50 kr, 3 ’’

Hirdetéseket olcsó áron, tetszetős 
alakban közlünk ; többszöri hirdetésnél 
az at ban messzemenő engedményeket 
adunk, mire különösen u guzdakűzönsé-
mezteífük8 ,U é® kuruskcdökM figyol-
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Heti vásárok
A mi városunk forgalmának, né­

pesedésének emelkedése nincs arány­
ban közjövedctmeivel.

Oka ennek az, hogy Kaposváron 
pár év óta a gyáripar és egyéb ke­
reskedelmi s ipartelepek, üzletek sza­
porodtak, melyek sok munkást és al­
kalmazottat telepiteltek meg a város­
ban, kik mint fogyasztó elem a város 
piaczi szükségleteit gyarapítják ugyan, 
de a közadózáshoz vajmi csekély rész­
ben járulnak.

Szemmel látható a piaczi forga­
lom eme lendülete, mi abban nyilvá­
nul leginkább, hogy a piaczot és a 
a város utczáit naponként ellepik, be­
népesítik az élelmi czikkeket áruló s 
azokkal házaló falusiak s a két rend­
szeres, herczegi uradalmi hetivásáro- 

I kort kívül, naponként van hetivásár- 
1 szerit sokadalom Kaposváron.
! A törvény pedig a piaczi árulást, 
i a hetivásárszerü ir:tetet csupán a he- 
- livásáros napokon engedélyezi, midőn 
i a jogosított uradalom helypénzt szedhet.

A törvény, természetesen, akkor 
í lenne végrehajtva, ha a nem hetivá- 
; sáros napokon a piaczi árulás és az 
j élelmi czikkekkel való házalás betil­

tatnék.
Ámde a törvény ily módon való 

végrehajtása ma már teljességgel czél- 
szerütlen volna s igen sok Italarnitást 
okozna.

A város népessége és annak szük­
séglete már rég túlhaladta azt az ál­
lapotot, midőn a kel hetivásár az igé­
nyeknek megfelelt. Hiszen Kaposvár 
mái busz év óla csaknem meghárom­
szorozta lakosságát, azóta négyszeresre 
szaporodott ill a katonaság létszáma, 
a város terjedelme, ipara, kereske­
delme, a vasúti közlekedés a régi fa­
luból modern Igényekkel és követelé­
sekkel birő várost teremtett.

Szóval, a népesség ellátása, élel­
mezése ma már nem tzoritkozhatik 
többé a hét két napjára, midőn az 
élelmi czikkek kizárólag egész hétre 
beszerzendők, hanem a közszükség 
ereszben mindennap elulusithatlanul 
jelentkezik. Az a munkás, iparüzö, ke­
reskedő nép, mely napi foglalkozásá­
val, keresetével folyton el van fog­
lalta, nem szakíthat időt külön napo­
kon élelmi czikkeinek bevásárlására, 
hanem kénytelen azt akkor beszerezni, 
mikor arra ráér és mikor neki arra 
szüksége van,

A mindennapi hetivásárszerü so* 
kadulom és üzlet tehát nem elnézett

! visszaélés, hanem a közszükséglet ío- 
i lyománya.

Egyébként pedig, könnyű belátni, 
hogy egy túlnyomó részben iparüzök, 
Kereskedőkből álló város forgalmát, 

j Picsának élénkségét csakugyan nem 
j lehet a hét két napjára korlátozni 
j mert az üzleti forgalom és a szom- 
: szed falvak élénk közlekedése az ü>
! leteknek és helyi iparnak egyed,ülfep- 

lartó és éltető eleme; viszont a kör­
nyék népe is csak úgy élhet meg és 
gyarápodhatik jólétben, ha számára ;a 
bevásárlási és fogyasztó piacz* a vá- 
ros mindig nyitva áll.

Mindebből tehát az következik, 
hogy a kaposvári két hetivásár ma 
mar anachronizmus, melyei fovábbm 
len tartani s a törvény végrehajtásával 
erőszakolni nem czélszerü, de nem is 
lehetséges, a város forgalmának! élel­
mezésének, üzleti forgalmának oktalan 
veszélyeztetése nélkül.

Kaposvár tanácsa és képviselő­
testülete ennélfogva folyamodást inté­
zett a kereskedelmi ministerhez, hog^y 
az uradalmi hetivásárok által le néni 
foglalt napokra engedélyezzen a mi­
nister a városnak hetivásárjpgot.

A kérelem az elmondottakban ta­
taija indokát egyrészről; de vannak 
egyéb nyomós indokai is.

A piaczok elhelyezése ugyanis a 
városban fontos kérdés, mely úgyszól­
ván alapja a város üzleti és forgalmi 
fejlődésének. Egy ily fontos érdek 
megóvása és helyes irányítása pedig 
nem lehet másnak a joga és feladatán 
mint magáé a városi hatóságé és autó-' 
nőm testületé.

Ámde az uradalom piaczteret, az? 
igényeknek, a város terjeszkedésének 
megíejelól nem adhat, mert ilyennel1 
nem rendelkezik: tehát beáll az ánü<- 
maha, hogy az uradalmi piaczbérlo! 
nemcsak a herczegi piacztelken szedj 
iieiypenzt, hanem mindenütt, .au, »óva 
a hetivásárt sokadalom ki terjeszkedj IPÁ 
Ebből pedig önként foly, h'o<>y a bérli*1..... : . -Jt mly>‘ högy a ueriuköztisztasági * egészségi' kSlÄK 
5e lúd megleleini, mei;t a hetsl*„z.‘ 
szedesse! bitorolt gyakorlatnál , fogva;’ 
köteles volna ugyanoly terjedéfe'mbehV1 
a hetivásár hulladékait is ÖSszelíszlo,

.Másfelől a herczeg, bérlője 4tahi 
oly jogot gyakorol, melyhez neki sza­
badságot a vásárjog nem ad, 
helypénzt csak a saját piaczterén .sídé- ^ 

i dethelne.
Ezzel aztán a városra háramlik 

! egy költséges és nehéz feladat: az,
1 Iv’gy a hetivásárt egészségi és-kőz-
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tisztasági szempontból nemcsak a her- 
ezegi piaczun, hanem egész városban 
szanaszét ellenőrizze és takarítsa, mi 
egyrészt lehetetlen, másrészt pedig úgy 
a köztisztaság, mint a közegészségre 
nézve veszedelmes,

Nagyon jogosult és nagyon ide­
jén való tehát, hogy a város hivatkozva 
minderre, a hetivásárok jogát meg­
kérte, mert ezáltal a piaczi forgalom 
is szabályozható és a vele járó köz­
egészségi ellenőrzés, az élelmi czik- 
kek orvosi és vegyészi vizsgálata s a 
nagyobb, összpontosított forgalom he­
lyének tisztántartása is lehetségessé 
válik.

Természetes, hogy a piacz ren­
dezése, piaezterek kihasitüsa, kövezése 
az orvosi és rendőri felügyelet, tisz­
togatás nagy költségbe kerül, minél­
fogva a város a hetivásárok minden- 
n ipra rendszeresítése mellett, méltán 
kérhet helypénzszedési jogot, mely 
megfelelő tarifa megállapítása mellett 
adatnék meg.

Hisszük, hogy a város méltányos 
kérelme nem fog elutasitlalni s ez ál­
tal az említett városi érdekek mellett 
a város kőzjövedelmei is némi gya­
rapodást nyernek, mire igazán szük­
ség is van.

= Kaposvár város tanács.; a követ­
kező hirdetményt lelte közzé: Közhírré 
tétetik, miszerint a városunkban tar­
tózkodó császári és királyi közös hadsereg, 
hadi tengerészet kötelékében álló artalókos 
katonák, mégis a póttartalók állományába 
beosztott egyének felett az ellenőrzési 
■zomlo folyó évi október hó 15-én reggeli 
8 órakor a városház termében, az utó-

„KA PO S V ÁR“

ellenőrzési szemle pedig a hadkiegészítő 
kerületi parancsnokság székhelyén Ka­
posvárott folyó évi november 10-éu fog 
megtartani. Kaposvár, 1896. évi szep­
tember 17-én.

Kovács Soma
városi tanácsos, h. polgármester.

X A képviselóválaiztási mozgalmakról 
már innen-onnan kapunk híreket.

A szigetvári kerület balpártja értekez­
letet tartott, melyen Kossá Dezső siklósi 
ügyvédet jelölték ki. Állítólag Kossá li Fe- 

I vencz is leutazik okt. 21-én Szigetvárra, 
hogy n pártnak ott propagandát csináljon.

A kormánypártnak még nincs jelöltje 
- ile mivel Biederman Jlczső arra a hirro 

mondott le, hogy a szigetvári kerületben 
Kossuth Fercncz lép fel, kivel nem kivúnt 
szembenállani. valószínű. hogy Kosutt.nl 
szemben -— ha alkalmas módon felajálja 

■ neki a pái't a jelöltséget — felveszi a kez- 
tyiit, azt hisszük sikerrel is.

A nagyatádi kerületben a szabadelvű 
párt legközelebb tart szervezkedési és kije­
lölő értekezletet. A jelölt bizonyára Psik 
Lajos lesz. kinek népszerűsége a kerületben 
legvalószínűbbé teszi a szabadéiviipárt győ­
zelmét.

Biztos értesülésünk szerint, a szabad- 
elvüpárt mind a nyolez kerületben szervez­
kedni fog s állit jelölteket; ereszben már 
több kerületben van is mozgás.

Tudomásunk szerint, u kormánypárt 
már is tett intézkedéseket, hogy Szigetváron 
Nagy Atádon, Tabon, Lengyeltótiban és 
Csurgón alkalmas és népszerű jelöltek állí­
tásával vegye fel a küzdelmet az ellcn- 

j zékkcl.

Egy jubiláló főispán
— o— Rékésvármegye törvényható­

sági bizottsága, Gyula városa s az egész 
vármegye közönsége nagy diszszel és 
lelkesedéssel ünnepük Tallián Béla főis­
pánt közszolgálatba lépésének huszonöt 
éves és főispánságának tiz éves évfordu­
lója alkalmából.

A jubileumi ünnepély lefolyása, a 
lelkesedés zaja s a közszeretet megnyi­
latkozásai csak a hírlapok színtelen le­
írásaiból jutnak el hozzánk ; de mi, so­
mogyiak tudjuk és értjük, mint történik 
az, midőn egy vármegye lelkes közönsé­
ge ünnepli közéletének első kitűnőségét, 
kit nemcsak nagyra becsül, hanem akit 

: meg is szeretett.
Annál inkább tudjuk és érezzük ez1, 

mert hiszen az ünnepelt jubiláns — a 
mi egykori főispánunk — Tallián 
13 ó 1 a.

Sokan, nagyon sokan vagyunk So- 
mogyvánnogyóbon, kik örömmel telünk 
ol e fairre, bár örömünk édessége közé a 
félig feledett események ürömesepje is 
vegyül : hogy egy lelkes és nagyon in­
telligens vármegye közönsége pótolja most 
azt, mit mi Tallián Bélával szemben —

, elmulasztottunk. Kelletlen emlékű dolgok,
I melyek indokait ma már senki se tudná 
! érthotőlog felsorolni, nem engedték meg 

távozásékor, hogy a somogyvárnsegyei kö- 
1 zöusógóbcn a távozó főispán iránt táplált 

szeretet méltó módon megnyilatkoztassuk.
De emlékű él sziveinkben ; s midőn 

az egykor felkavart politikai szenvedélyek 
cs eg}'esek méltatlan gyűlölete által rá 
fújt ködöt az idő és a minden igazságra 
lanságot felismerő, higgadt meggondolás 
eloszlatta: ma már csak nemes alakja,

TARCZA.
Az elcserélt sógorok.
Fiatal jogász-gyerek voltam Buda­

pesten, mikor egy alkalommal meg­
látogatott Molnár Bérezi sógorom, Fehér- 
megyéből. Uradalmi ispán volt valamelyik 
faluban. A helység nevére már nem is 
emlékezem.

Előbb csak névről ismertük egymást, 
akkor találkoztunk az életben először. 
Nagyon bürkünk a találkozásnak s onnok 
övömére nyakunkba vottük a várost; 
mulatoztunk, megnéztük minden utunkba 
eső nevezetesebb vendéglőt.

Sógorom idősebb volt ugyan nálam, 
de auynyira megnyertem őt őszinte, nyílt, 
leplezetlen modorommal, hogy a sógorsági 
viszony szoros baráti kötelékkel lön 
megorősitvo.

Lelkűmre kötötte s meg kellett 
ígérnem, hogy a legelső szünidőt nála 
fogom tölteni.

Meghagyta, hogy csak tudósítsam 
idejében majd ő elem küldi kocsiját az 
állomáshoz, hounau csak rövid félórányira 
fekszik az ő faluja.

Szavamat adtam neki, hogy olmo- 
gyokt, ha csak valami különös akadály 
közbe, nem jö.

És adott igérotom beváltását nem is 
halasztottam sokára. A legközelebbi hús­
véti szünidőt megelőzőleg tudósítottam 
Bérezi sógort, hogy menni fogok.

Elküldött levelemet pár nap múlva
aegam is követtem.

Vonaton mentőm az általa kijelölt 
állomásig.

Ott leszálltam u vonat,ól s a kis 
vasúti állomás sziik udvarán körülnéztem 
vár-e ream Bérezi sógor kocsija.

Egy könnyű futkozó kocsi állott ott, 
liberiás kocsissal.

Oda léptem s megszólítottam a ko­
csist :

— „Maga az ispán ur kocsisa ?“
— „Igon is kérem alássan, felelt 

vissza és megomollü kalapját.
— „Na liát akkor mehetünk rögtön 

szóltam a nálam levő utazó táskát a ko­
csiba téve.

A kocsisnak — úgy látszott — tud- 
táia volt auva, hogy egy ilyen forma fi­
atal ur fog a vonaton érkezni, mert az 
utazó táskát, rögtön alkalmas helyre tette 
s mikor látta, hogy kényelmesen elhe­
lyezkedtem, szorosra fogta a gyeplőt s" 
megindult.

xA. két szürke vigan röpített bennün­
ket tova a jól tört utón. De a gyors ha­
ladás daczára is már háromnegyed óráig 
mentünk s még sem értünk haza.

Nekem föltűnt a messzeség, mikor 
sógorom csak rövid félóráról beszólt. Meg­
szólítottam a kocsist:

— „Messzo van-o még a helység?
— „Még egy kis óra, uram.“
— .Az lehetetlen. Nekem csak fél­

órát mondott, sógorom.“
— „Akkor csak tréfált az ispán ur. 

Nincs olyan ló, uram, a melyik ezt az 
utat félóra alatt megtegye. Jó hajtással 
is kőll másfélém.“

Belenyugodtam abba, hogy Bérezi

sógor bizonyosan tréfált, füllentett csak 
a félórával, mivel attól tartott, hogy a 
valódi távolság bevallása visszarettent 
ongom az úttól.

Az ismorotlon és festői táj szépsé­
gében gyönyörködve, a rövid óra hamar 
eltelt. Feltűnt a falu gyönyörű árnyas fá­
ival, fehér házaival. A falu alvégéről 
messze kitűnt a gazdatiszt! lakás, körül­
véve szépen rendezett perkkal.

A kocsis szorosabbra fogta a gyep­
lőt s a két tiizosvérü ló sebesen röpített 
bennünket a lak terrasza elé s ott to- 
borzókolva állottak meg.

Egy idősebb s egy még teljesen fi­
aiul nő jöitek elém Si kedvesen mosolygó 
képpel.

Az idősebb egészen közel jött a ko­
csihoz s rögtön sejtettem, hogy az sógo­
rom neje. A másik ogy ártatlanul mo­
solygó, alig 15—16 tavaszt látott kis an­
gyal, a hasónlóságból sejtve, sógornőm 
testvére lehetett.

A mint a kocsiról leszálltam, üd­
vözöltem őket, mire sógornőin karon fo­
gott s megkapó szives fogadtatással vo- 
zotett be a szobába.

Ilyen fogad atással szemben a be­
mutatkozás teljesen fölösleges volt volna.

E helyett inkább sógorom után kér­
dezősködöm.

Sógornőm montogotni kezdette:
— „Jaj Istenem, szegény férjemnek 

olyan sok dolga van. Ebéd után mindjárt 
kiment a pusztára s aztóta színét se lát­
tuk. Hát lássa kedves sógor, az ilyen fa­
lusi gazdatisztnek csak igy megy az élete 
IIuz, von, fárad korán reggel, későn este
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közigazgatásunk és közéletünk küzdelmes 
napjaiban szerzett igaz érdemeinek fényé­
ben áll lelki szemeink előtt.

Vajon ne örvondonénk-e együtt a 
békésiekkel ? ! , . .

A huszonöt éves közszolgádat után 
— hir szerint — Tallián Béla elhatározta, 
hogy főispán! állásáról lemond s képvise­
lői mandátumot vállal.

Országszerte az a közvélemény, 
hogy ezzel Tallián Béla közéleti carrier- 
jenek még magasabbra vivő lépcsőfokára 
lép.

Ez a közvélemény, mely Tallián Béla 
eddigi munkálkodásának jelentős ered­
ményei, fényes tehetségének, tudásának 
és nagy rátermettségének, általános mél­
tatása és felismeréséből a log természete­
sebb módon fejlődött ki, igazolja az ón 
és sok más kompetensebbek ama régóta 
táplált hitünket, hogy Tallián Béla köz­
életi szereplésében a békési főispánság 
nem végállomás; a magyar közélet sok 
nagy tehetséget emel felszín re és sokat 
is fogyaszt : — oly emberekre, minő Tal­
lián Béla, ki huszonöt évi közszolgálatá­
nak bár megtiltó jubileumát, de férfi ere­
jének teljében, az ólet delén, a tudás és 
tapasztalat által gazdagított nagy tehet­
ség és tevékeny szellem birtokában van, 
nagy szüksége van a királynak és ha­
zának.

Adja Isten, hogy tehetsége és ambi- 
eziójához méltó tettek és sikerek örökít 
sók meg nevét 1

És midőn e jubileum alkalmával én 
is azok közé állok, kik a legigazabb ér­
zéssel gratulálnak, tudja meg és higyje 
el Tallián Béla Bókésvármogye főispánja 
hogy Somogy vármegyében is nagyon, na -
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gyón sokan vannak, kik velem hasonló- 
kép éreznek.

Csendőr János.
*

lallián Béla jubileuma alkalmából 
a Magyar Újság b a n egy ezikk jo- 
lent meg, mely a békésiek hangulatát 
tükrözi vissza. Bizonyára érdekein fogja 
olvasóink ama részét, kik az említett uj- 
sugot nem olvassák ez a ezikk, azéit azt 
e helyen egész terjedelmében közöljük.

A ezikk következő :

Tallián Béla.
„Az a buldog ember, kinek a 

tulajdon házánál jól megy dolga."

Goethe.
Azon a földön, hol éveken át a szen­

záció estistől termett, a hol a jövő század 
uralkodói eszméi előre felvillantak, mint ju- 

j nhisi délutánokon introdukció nélkül a fel­
hőtlen égen a villám, a hol nagy kridák 
félszázados bizalmatlansággal töltötték el az 
embereket a takarékpénztárak iránt, a mely 
főidről Szapáry Gyula ama klasszikus nyi­
latkozatot telte, hogy az ország legrosszabb 
vármegyéje, (A nemes gróf talán soha job­
ban el nem vetette a — sulykot.) olt ma 
ismét csodás, szinte szenzációs dolog törté­
nik. Az ellenzéki vármegye ünnepli az int- 
í antigens tőispánt, a kit Somogybán az or­
szág kortes-főispánnak tartott. 1 la ez nem 
magában álló : akkor a földön nincsenek is 
többé érthetetlenségck. A helyzet ez: So- I 
mogyban sokkal tovább volt Tallián főispán, 
bölcsője is ott ringott s gyermek-pajtásaival j 
a közélet porondját együtt lépegette : a sza- j 
bási Talliánnak mégis Békésbe kellett jönnie, ! 
hogy megszeressék. Talán isméi a bölcs axi­
óma érvényesül, hogy senki sem próféta u 
saját hazájában, de hiszen a főispán nem 
próféta -— Békésmegyében sem, hiszen, mint 
azt lallián évekkel előbb egy képeslapnak 
sokkal jobban megírta: a főispántól épen 
uzt orrolják, hogy nem — próféta. Mert a 
főispánnak mellesleg az Úristennel is kor-

j respondenciába kellene lennie, hogy vagy 
j f*ót adjon, vagy ne adjon. Ut a hidegért 
i i* okolják, meg a melegért; 6 nem tetszik 

akkor sem, ha hideg, akkor som, ha me-
leg.

Micsoda szkepszis ez!
l’ullián inai jubileuma mutatja, hogy 

! n|ég a főispán is tud népszerű lenni; de 
I sokoldalú érdemek kellenek hozzá. Elsőben 
I és legfőképpen világos akarat, egyenes ut 

és az igazságnak megalkuvást nem ismerő 
j szeretető. Ezek a férti - ka rak tor vonások mind 
j megvannak a jubilánsban. Ezek mellett az­

tán: kellemes megjelenés, póznélküli társal- 
i gás, kedély jóság és vendégszeretet. De 
I ilyen sok tökéletesség kapitulációra hívja a 
j loghőszehh ellenzékit is. A minthogy neki 
I nemcsak kapituláltak : de az ünneplők so- 
I rá ban ók járnak elől.

1 nnepelik pedig egy negyvenöt éves 
: ember negyedszázadosljuhileumát: Tallián 20 
í eves korában megyei aljegyző volt s nogy- 
i venüt éves korában, pedig az alatt végig 
járta a közigazgatás hosszú létráját s ma nyug­
díj képes főispán. Volt bárom Ízben kormány- 

! biztos s négy megyét kormányzott már, 
köztük ('songrádot abban az időben, midőn 

! a szentesi gucifck és gbibellinek legádázabb 
j összegabajodása miatt « főispán! szék nem 

volt rózsákkal, hanem tövisekkel kipárnázva. 
Ezokct az éveket méltán lehet a közszolgá­
latban duplán számijain : a háborús évek 
duplán számítódván. Egy negyvenöt éves 
szop férfi méltán érdekes lobot az asszonyok 
előtt, lm negyedszázados jubileuma alkalmá­
ból esik róla szó. Főleg ha elé{* indiszkrét 
lennék arról a mély vágásról beszélni, mely 
szép barna arcát még érdekesebbé teszi. De 
egy főispánnak az újságírói indiszkréció úgy 
is oly sok kellemetlenséget okoz, hogy már 
a jubileumán hagyjunk neki békét. Elég lesz 
megpedzeni, hogy egy telivér templomos lo­
vag sem állhat Önzetlenebből a mégsértett 
nőnek elégtételt szerezni, mint török-ka­
nizsai föszolgabirósága alatt Tallián : s ez 
a vágás boldogságának ára. A délvidék 
legszebb hölgye ajándékozta meg kezével ; 
a ini ronianticizmus volt, idyllé változott, 
bájos idyllé, melynek jelenségeit oly sokan 
láttuk s felüdültünk rajta. Könnyű annak

Azután a jutalom mégis csak hálátlanság 
A jövedelem sohasem elég, kétszer any° 
nyit költenek. A vége az, hogy a birto­
kot bérbe adják; a sokat fáradott, kizsarolt 
gazdatiszt mehet a nagyvilágba.“

Helyeslőleg bóiintgattam sógornőm 
szavaira.

Az azonban egyszerre más irányba 
vitte a beszédet.

„Na do no beszéljünk most őrről, 
majd lesz idő később is. Tudom mogéhült 
kedves sógor, Pesttől fogva. HoLíy is no. 
Mindjét hozzálátok a korai vacsora ké­
szítéséhez. Addig inkább tekintse meg 
kedves a parkot, meg a körtet. Iza vo- 
zosd a kedves sógort, mutogass inog ti oki 
mindent. Tudom ; az ilyen városi embert, 
minden apró-cseprő falusi dolog érdekel.“ 

A rokoni bizalmasság mellett csak­
hamar boletaláltam a szerepembe. A mol- 
lettem pirulva álló angyalszolid tekintetű 
Izának karomat nyújtottam a vígan men­
tünk ki a szabadba, mint mikor két fia­
tal pillangó egyakarattal repül mézet ke­
resni, harmatot inni.

A fiatalkor a bizalmasság, az ár táti a 
közlekedés varázskora. Abban a korba 
van csak lélektani magyarázata a miutog 
varázsütésre ébredt szerelemnek.

Negyedóra múlva már min dec 
tudtunk egymásról. Ismertük egymá 
múltját. Rövid volt és zajtalan mind 
egyikünké; könnyű volt beszámolni róla 

b elorat tölthettünk együtt, midői 
hátunk mögött — amint lassan sétál 
gátiunk orces férfi haugszólalt meg 
. . ~~ , »Megérkeztél ? Isten hozott 
kwves sógor 1

Mindketten megfir dúl lünk.
A kövotkozü pilaiuub.in mar a sógor 

kaijai között voltam, ki akkorákat 
ezuppantott jobb és bal kópomro, hogy 
úgy rengett bele hatalmas bajusza.

En azonban az ölelés után zavartan 
állottam előtte. Észrevette zavaromat.

— „Na, mi bajod sógor. tCsak nem 
[öttel rosszul ogy pár magyar csóktól és 
öleléstől ?“

Azután egyik kezével Iza kezét, a 
másikkal az enyémet fogta meg és szembe 
állított benőnket :

~ »Hát init szólsz ohhöz a takaros 
kis falusi libához, he? — Kérdő jóizü I 
nyíltsággal. Ugy-o hogy aranyos kis 
toiemtós ? Mogliiszetn azt 1 Hát szón nem 
akarok ón nektek rosszat. Na, úgy csak 
n® piruljatok ! Megcsókoltátok-o már 
egymást, mi ? Nem ? Persze ti bászlik 
vagytok althoz. Sógorsági viszony csókot 
enged az egybekelés előtt. Ti persze ehhös 
nem értetek

Kezünknél fogva vagy inkább csak 
I jolkópozéso megtörtént; de csak Iza I részéről ; mert én szóntsógtelensógnek 

tartottam jogtalanul női ajkat érinteni.
Siettem is rögtön a dolog tisz­

tázásához.
; — „Kérem, mi a tévedések játékába
j keveredtünk! Mi, — nem lehetünk só» 

gorok, mert én és sógorom személyesen 
ismerjük egymást. Önhöz peditr most van 
szerencsém először az életben. Én Molnár 

í Horczi sógoromhoz jöttem, aki itt urodalmi 
ispán.“

A szép Iza két kezébe rejtette arcát 
a elfutott.

Az ispánnak szeme, szája elállóit, a 
bajusza mindkét, felül úgy leesett, mintha 
jégeső verte volna le.

Azután elmondta, hogy ő egy sógorát 
várta Pestről, aki olt miniszteri hivatalnok 
s akivel Iza sógornőjét akarja elvetőim. 
Meg sohasem látta sem ő som családja. 
Most lett volna az első találkozás.

Ebből azután megértettem a tévedést. 
A derék család mind a mellett nem 

eresztett el vacsora nélkül.
Vígan költöttük ol a vacsorát. Azután 

előállott a kocsi, mely engem az igazi 
sógorhoz volt viendő.

Szívélyes búcsút vettem a kedves 
őszinte magyar családtól sutnak indultam, 
hogy még az éj beállta előtt Berci só­
goromnál legyek.

Rövid órai haladás után az engem 
vivő urodalmi fogathoz hasonló fogat jött 
velünk szembe, melyen szintén egy fiatal 
ember ült.

Azonnal fölismertük egymásban a 
tévedések játékának áldozatait. 

Mogállottuuk.
Bemutatkoztunk !

I , A fiatal ember elmonta, hogy ő éppen 
úgy járt Berci sógornak elkésve érkezett 

j fogatjával, mint én az ő sógorával.
Ut is csak mcgvendógolés után 

bocsátották útnak.
Hatalmasat kaczagtunk a tévedésen.
Kocsit cseréltünk.
Azután ment mindegyikünk az igazi 

sógorához. Megvallom : o játékból a kedves 
Izát. bírtam legkésőbb elfeledni.

Az a szüzí csók sokáig égette
ajkamat.
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teljes flegmával hallgatni a gtielfvk és ghi- 
bellinek harcit, a ki tudja, liogy a családi 
otthon boldogsága egyengeti cl a barázdái 
a mit a közélet küzdelmei csináltak.

Tallinn Béta u Sumogymegyei Szabás 
községében született. Atyja, Tu!lián András 
az 1848—l'd-iki liarczbau ezredes, iskoláit 
Szegeden, Budapesten a jogot Pozsonyi an 
elvégezve, katona lett < húsz éves korában 
megyei aljegyző. 1875 ben, midőn Ilertelcndy 
volt Torontál főispánja. Tál lián vele utazta 
be a határőrvidéket s annyira megtetszett 
neki Tál lián szakértelmet, tapintatott eláru­
ló viselkedése, kiváló elokvcnciájn, hogy leg­
jobban korteskedett a 24 éves il'ju mellett, 
hogy — főszolgabíró legyen. Tallinn I87(i 
és 77-e» években bámulatos tevékenységet 
fejtett ki, mint a Tisza-Maros véd partjaira 
kirendelt kormánybiztos ama időben, midőn 
a rend felbomlott, a közlekedés megállóit : 
a hivatalok megszűntek, ezrek és ezrek ki 
áltoztak segély után: mikor a siránkozás 
már kiapaszlotta a szemek könnyei;. 'Vallián 
volt a mozgató lélek s negyvenöt ezer em­
bert táplált a pusztában. Egy modern csoda- 
tétel, az organizáció csodatétole ! 1879-ben
nevezik ki a szegedi királyi kormánybiztos- 
ság tanácsába, ekkor éri az uralkodó kegye 
másodízben, most mára legfelsőbb elismerés 
mellett a koronás aranyérdemkereszt ado­
mányozásával is. 1880-ban T or on t á It árm egye 
főjegyzője lesz s még ez év szeptemberében 
nagy lelkesedéssel megválasztott alispánja. 
Alispáusága alatt épült a torontálmegyel 
szép aj székház félmilliónyi költséggel, a kor 
igényeinek megfelelőleg villám világítással, 
gőzfűtéssel és vízvezetékkel, v volt meg­
alapítója s elnöke a torontálmcgyei magyar 
színészet-pártoló egyesületnek ; u léptette 
életbe n torontálmcgyei virágzó községi ta­
karékpénztárakat, sokat, fáradozott ármente- 
sitdsek, uj vasutak létesítése körül, magya­
rosította a községek neveit: minden dolgát 
tapintattal és szerencsével végezte.

Csak , érdemei jutalmaztattak meg. mi­
dőn i88t)~bau ő felsége a király Somogy 
vármegye főispánjává nevezte ki. A főispá­
ni székben is a kitartó munka embere volt. 
1887-ben szervezte és megalapította So­
mogy vármegye területén a vörös-kereszt, egy 
letet, a Balaton szabályozás kormánybiztosul 
nevezik ki négy megyére való hatáskörrel 
s ugyancsak a Dráva szabályozás kormány- 
biztosául is ó neveztetett, ki. Mint kitűnő 
adminisztratív tehetség, kénytelen a kormány 
kitüntető felhívásának engedve. Békés és 
l ’songrád ioispáni székét elfoglalni, amaz, 
időkben, midőn amott az agrár-socializmus, 
emitt a Sima-uralom legjava erejében van. 
Mindkettőt lehetőleg szanálja a a kormány 
megbízásából törvényjavaslatot nyújt be a 
képviselőházboz, mely az alföldi jagrár-soci- 
alizmust lesz hivatva meggyógyítani.

Emez parlamenti tárgyalásán pedig 
maga is ott akar lenni a I. Házban s élete 
uj fordulatnak néz elébe, a mikor már nem 
az én avatatlan vidéki toliam foglalkozik 
vele, hanem önök, t. fővárosi kollegák.

Mert mint méltoztatnak tudni, a győ­
zelem bizonyosságával kerül be a török-ka­
nizsaiak jelöltje, Tál lián Béla. A török-ka 
nizsai asszonyok készítik a v ál ászt ás! -tr of e • 
uniókat nagy lelkesedéssel.

A mai békésmegyei jubileum tehát bú­
csúzénak is beillik. A jubileumi örömet kö­
zömbösíti a távozás fájdalma : de hiszen ed­
dig is sokan úgy voltunk Tál liánnal, mikor 
nagy de hat téri tudománya győzött le, hogy 
szűk neki Macedonia.

Az olyan embernek, mint a jubiláns 
1 albán, kár lenne vidéken főispánként 
megöregednie.

Sic ituv ad astra !
Vemen László

28 ón tiltó meg közszolgálati 25 éves és 
föis; .insíentink 10 éves jubeliuntát. Az ün­
nepély egy része tt vármegye rendkívüli 
közgyűlés ti folyt le, hol n jubiláns főispánt 
diszszi'tmk latin! üdvözölték s Fábry Sándor 
alispán madta neki a vármegye közönsé­
gének einlékajándékát, egy szimbolikus 
szobormű vet, mely a vármegye szeretőiét 
ábrázolja. A művészi kivitelű szobrot 
Kallós Ede bimevos szobrász mintázta, 

j A jubileumi ünnep másik részét Gyula 
j városa rendezte, melynek polgármestere 

szintén beszéddel üdvözölte Tall ián Bé­
lát, ki a beszédekre elragadó elokvenczi- 
újavai válaszolván, fokozta a közlelkese­
dést, mely személye iránt a lakosság 
minden rétegében párt és oszíálykülömb- 
ség nélkül nyilvánult. A jubileum alkal­
mából a főispán a vármegye és város elő­
kelőségeit ebédre hívta meg, melyen a 
leglelkesebb hangulat uralkodott s nem­
csak kormánypárti, hanem ellenzéki fér­
fiak is lelkesen üdvözölték a jubiláló fő­
ispánt. Hire jár, hogy TaUiáii Béla a 
török-kanizsai választó kerületben lép fel 
képviselőjelöltül, hol jelöltségét nagy 
lelkesedéssel fogadták s már is a legszé­
lesebb körben indult meg a mozgalom, 
bizonyára győzelmes pártja megalakítása 
iránt, mely mozgalomban a kerülotbeli 
hölgyek is élénk részt vesznek s a szere­
tett, jelöltnek díszes válasz'ási zászlót hí­
meznek.

— A kaposvári főgimnázium építésére 
I nézve szeptember 29-én tartották meg az 

árlejtést, mely alkalommal Maár Gyula 
alispán olnökléso alatt, a gimnázium vá­
lasztmány ülésén nyitották fel a vállal­
kozók Írásbeli ajánlatait. A legolcsóbb 
ajánlatot a zalaegerszegi , Gránor és fia“ 
ezég adta be, mely ajánlat a minisztéri­
umban készült költségvetésnél 12 0°/o-kal 
olcsóbb volt, holott a többi pályázó aján­
latai csak 6,7 °/o engedményt tartalmaz­
tak. Ennélfogva az elnöklő alispán ki­
mondotta a választmány határozatát, hogy 

; a kaposvári főgimnázium megállapodott 
: teívszerinti kiépítésére a „Grárier és fia 
i ezég“ bízat ik meg. Az építési szerződés­

nek a czéggel való megkötésére Folly 
í József vili, főügyész kéretett meg. Hír 

szerint az építés még e hóban kezdetét, 
▼őszi.

Vadászat. A nyári vadászatok már
-végüket járj hits idő beálltával a

H 1 R E K.
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szeptember hó
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Békésvármegye főispánja

j szárnyasok mezei vadászata már kevés 
: el vezetet nyújt,, mert a fűljek vándorútra 

keltek, a foglyok pedig pedig nagyon 
messze kelnek a vadasz előtt. De kevés 

j is volt az idén a szárnyas vad, miután 
I a költést a nyári viharok zavarták s a 
j csibéket elpusztították. Sok helyütt a jóg- 
j verés is nagy károkat okozott a vadak­

ban. Gondosabban kezelt vadászterülete­
ken a nyulakat, es fáczányokat az őszi, 
illőtvo téli hajlóvadászatokia kímélik s 
a jövőre váló tekintettel a még rnogma- 
nuli foglyokat, se lövik ki. Az őszi és téli 
vadászatok se Ígérnek kedvező eredményt 
az idei saisonban, a tenyészetet akadá­
lyozták, említett okoknál lógva. Az 
őz, os szarvas cserkészetek a nagyobb er­
dőségekben elég eredményesek voltak az 
idén, bár az időjárás kedvezőllonsógo ['a 
nagy vadak fejlődésére is hatással volt, 
mennyiben kivaló agancsokat ritka eset­
be ti sikerült a vadászoknak beszerezniük.

— Önkéntesek vizsgája. A 44. gya­
logezred 2-1 önkéntese, kiket Bilecky 
Ede százados oktatott, mind letették a 
tiszti vizsgát. Ívinger ezredes valamennyi 
önkéntest őrmesterré léptette elő. A hon- ! 
vádek 14 önkéntese közül 11 sikerrel 
tette le a vizsgát, 3 azonban elbukott.

Milleniumi ima. A pápa Magyaror- 
szág fennállásának ezeréves fordulója em 
lekére uj misét s a Szűz Mária mint 
a magyar nemzet patronájának tiszteletére 
— uj imát engedélyezett. Ez, uj misét és 
imát az ország összes kathoiikus temp­

lomaiban október 2 án mondják el először 
a lelkészek.

— Építkezések. Alig van város Ma­
gyarországon, melyben rövid idő alatt 
annyi középidő' emelkednék, mint Ka­
posváron, A vasit i iuternámsi, moly kö­
zei 200000 írto.s épület lesz, már szorgal­
mas tr. építik; az uj főgimnázium 120000 
forintos épületének felemeléséhez — bir 

I szerint — még az idén hozzáfognak'. A 
1 vármegyei közkórház szárnyépülete; mely 

ben az őrültek és a fertőző botegek lesz­
nek elhelyezve, a tavasszal épül fel, mely 
szintén 150000 fitos épülőt lest. Szó van 
róla, hogy az igazságügyi miniszter is 
folépiteti tavasszal az igazságügyi palotát, 
melynek telkét 30000 írtért már meg is 

1 vették ; végül a posta és távirda részére 
is tervben van uj ház építése, miután al­
kalmas bérházat e ezéha a városban 
nem kaphatni. A Kaposvári Takarók pénz­
tár díszes háza is elkészült a főutezában 
s azonfelül sok szép magánház is épült 
a városban. Bizonyos, hogy városunk ter­
jeszkedik és szépül — csak hát az üzleti 
és kereseti viszonyoknak is volna azzal 
arányban álló lendülő ük. . :.

— Tildövész gyógyítása czimmol figy 
kötetet irt és adott ki Tabak Fa 1 
csoknyai körjegyző. A kötethez a belügyi 
miniszterhez intézett emlékirat van. csd> 
tolva, melyben a szerző arra kori a bel­
ügyi minisztert., hogy 12 tüdővósz betegre 
rendeztessen be Szont-Imrén kórházat, 
melyben ő egy orvos felügyelete alatt, 
saját rendszere szerint fogná azokat győ- 
gyi te ni s gyógymódja biztos voltát bébi-- 
zonyitani. — Nagyon is laikusok vagypykf 
gyógymódok helyességének megítélésé-, 
bon, miért Tabak könyve felett véleményt 
nem is mondunk ; csuk annyit, hogy Ta­
bak a tüdővészt savóval akarja.gyö,-. 
g.vitani. Úgy emlékszünk, hogy a „savó­
imra“ nem egészen uj dolog. El kell 

i azonban ismernünk, hogy Tabak sokat 
! gondolkozó ember, ki falusi magányába ti 

mindig oly problémák megoldásával fog­
lalkozik, molyok megoldása áldásos ered* 

j menyekkel járna; ezelőtt pár évvel a 
j mechanika terén tett kutatásokat és ki-, 
j serieteket. A tüdővész gyógyításáról irt 

kötet egyébiránt érdekes olvasmány, mert 
a szerző szabatosan és erős logikával jud 

I érvelni, minélfogva a laikus olvasó nem 
is képes megítélni, vajon meg van-e -okoSs - 
kodásának az a bázisa, melyet az .opvosl 
tudomány már megállapítóu. Miutári Ta- v 
bak gyógymódja mellett tapasztalati dol­
gokat és eseteket, hoz fel, czélszerfi volua.- 
könyvével szakköröknek is foglalkozni 
— mert hiszen az orvosi tudomány leg* 
inkább tapasztalati dolgokon alapszik.

—- Szilágyi Dezsőt és Széli Kálmánt, 
a magyar közélet eme kél oszlopát inéi-..

I fán megillető kitüntetés érte, á mikor az 
interparlamentáris konferonczia elnöki 
székébe megválasztották. A tizenhét év; 

j óta fönnálló „Ország Világ” oz alkalom­
ból, jól sikerült fényképüket közli, vala- 

; mint bemutatja Doscampes belga szeriá-j 
j tort is, ki a Belgiumban legutóbb meg 

tartott interparlamentáris kouferencziánalt 
elnöke volt. Az „Ország Világ“ e heti 

i számában, mintegy tükörben meglátjuk a 
bét többi eseményeit is. Behatóan fog­
lalkozik a Vaskapu megnyitásával és 
nem elégszik meg ezen európai esemény 
leírásával, hanem 20 képet, illetve felvu- 

: telt közöl az áldunai zuhatagokról, sőt 
bemutatja azt a 3 királyi serleget is, ' 
melyből a király, továbbá a romáu és ; 
szorb uralkodó a Vaskapu megnyitása 
alkalmából inni fognak. Megtaláljuk az 
„Ország-Világ“ o heti számában az an­
gol királynő ki ünő képmását, uralkodá­
sának ÜU-ik évfordulója ukatmáuól. A 
többi képek a „Hoch- und Deutsohmuis- 
ter“-ezreder, a berlini tűzoltókat, a sof)- 
toni Szóchónyi-szobrut mutatják be, miud 
a lap magas nívójának megfelelő kivitel'
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bon. űzik koket irtuk: Szatanella, Zsol­
dos László, Justh Béla, dr. Váridi Antnl 
lap Zoltán, Kéry Gyula, dr. Fűik Zsig 
mond, Adorján Sándor és mások. Az ,.()”■ 
szág-\’ilág“-ot a legmelegebben ajánljuk

Jv A P 0 S V A R“ október 1.

olvasóink figyelmébe a küszöbön álló ev
«'Sí
bb
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nogyed alkalmából, mórt nemcsak a 
kitünöbb képes hetilap, do a legolc .■ uu 
is. Előfizetési ára negyedévre csak 2 Irt. 
Mutatványszámot kívánatra bárkinek in­
gyen küld a kiadóhivatal (Budapest V 
Hold-ti. 7. sz.)

. , »Az Athenaeum Olvasótára,“ mely
mindinkább tért hódit a művelt magyar 
közönség körében, most ismét két munkával, 
ujahu négy kötettel szaporodott. A francia 
regényirodalom legkiválóbb alkotása, Paul 
Bon rget „Bűnös szerelem“ emui két kötetes
m£Ín)n„Jplent "10£ cbbcn * vállalatban, 
J oth Béla remek magyar"fordításában. Az 
európai kritika majdnem 'egyhangú szava­
zatával, ezt tartják Paul Boürgét legkitűnőbb 
regényének, melyben korunk erkölcsei a 
legtalálóbban vannak festve, mindvégig retul- 
kiTÜh érdekes mese keretében. He nem is 
m«e ez hanem a való élet egy darabja : 
igaz történet álnevek alatt; mert a szereplők 
minden szava, minden cselekménye az életből 
van ellesve A szerző tulajdonképen az 
az erkoHs1 clot nagyobb kérdéseinek meg­
oldására keres példákat a való életből és 
amit az emeleti tételekkel bíbelődő moralisták 
soha sem tudnak elérni, Paul Bourget szoznlél- 
tetöleg tanít meg bennünket az erkölcsi 
igazságokra, főként a becsületességre. Rajzai 
rendkívüli megkapők, néha merészeknek 
Játszanak, mit valami esnesivos boltozat; de 
azért hamis megdünthetó okoskodást ebnen 
* , 4 kótctben ^Ppen nem találunk. Az 
Athenaeum Olvasótára egy igen érdekes 
ered i magyar regényt i. közöl Bartók Lajos 
tollából. A két kettes regény címe „A szem­
fényvesztők. tárgya a magyar közéletből, 
a középső osztályból van meri ve Az egyes 
a'akek „agy humorral vannak megrajzolva, 
a nélkül hogy torzalakok lennének azokból 
Az mar magában véve is irrodalmi siker, 
mert a fantázia féktelenségével csapongó 
regényírók többnyire túlzások oa esni és 
rajzaik a való élettől minél inkább eltávolod­
nak. Bartók ellenben hű Mezképet akar 
nyújtani, a melyekkel sok derült percet foa 
szerezni az olvasóknak. A vállalat minden 
egyes keletének ára díszes vászonkötésecn

Eszerint mi Somogyi uj társulatának 
művészi szmvonaláról ezúttal itélotot. se 

I moil'' miunk, mert főkép az énekesek je- 
lüsbjei! az idén nőm is hallottuk, hanem 

I kozópszei ii-egekkel kellett beérnünk.
A közönség ennélfogva kissé iii le- 

! t*ou. yoU; búcsút Somogyióktól, mórt az 
ulolso előadás gyér közönsége is min- 
den, az igazgatót ós társulatot illető ová- 
ezto nélkül távozott a színházból.

El kell azonban ismerni, hogy So­
mogyi az aréna berendezése ós Hiszité- 

1 sőre az idén sokat köbön, bár szerződé- 
sos JO eve lejárt; ebből azt kövotkezmi- 
jak, hogy továbbra is meg akarja tartani 
Kaposvárt nyári állomásul.

Ez esetben azonban fonti sorainkat 
molyok a közönség kifogásait ós panaszát 
is magukban foglalják, azzal ajáljuk fi­
gyelmébe, hogy a kaposvári közönség 
összes igényeit csak a teljes társulat 
szerepel telesével lehet, kielégítem'.

Egyebekben pedig kívánunk neki 
szét oncséi a pécsi téli idényhez.

—né.

Színház.
A függöny legördül.

Thália templomának ormótlan fakapuja 
bezárult ... 1 ■'

a káczaj, a gyönyör hiro- 
ma már. A

A vig-sá
(Iáimig néma rideg és' üres, ,,,,, , 
metsző őszi szél kedvére tombolhat, zughat 
a mezítelen padsorok között, ... A tücsök 
szabadon czirpclhcti bus őszi dalát, ... a 
pókhálló pedig szelíden ölelkezik majd iissze 
a Indog ktlmcscsol . . . Nem zavarja őket 
senki, semmi ....

A szinlapra oda nyomták nagy kom- 
pact betűvel a sötét igét, hogy: „Utolsó 
előadás, alul meg ott pompázott az i>Uz- 
gato konvencionális búcsúszava, amelyben 
köszönetét mond a sajtónak '

Színi idény vége.
. .. fom°gyi társu ata szept. 29-ón tar­
totta közepes számú közönség előtt az 
idén utolso előadását a kaposvári szín­
körben s már el is távozott Pécsre.

Az idei kaposvári szezon nagyon 
közepes eredmenynyel záródott, úgy az 
igazgató financziális érdokeiro nézve 
miut a művészet szempontjából is
j«rt nem voI‘ •****•

®“nek. főnyin HZ általános
nyomott gazdasági helyzet, moly a szin- 
huz,.a nem igen juttatóit költséget; log- 
főkepon azonban a millónium, moly a vi- 

■ V varosok közönségét nagyon is ki- 
791 j"ay°I|-ta: ncm sokat mondunk az- 
frt’vándL^ap°SVa,TÓ1 lo^alább 50-60000 
össze* 1 ez.,ulon a fővárosba, mely 
szánva. ben elvezetekl'e is lett volna

len títv^vnh ldfny niüvészeti részét il- 
ben: Kanos!Knk A.mint más évek- 
gató a mfivU állomás, hol az igaz­
való spórolást nio*enC, Hk kiléptetésénél 
mintha a közönsL U1.a8anak i nem 
bak volnának a téB ái?nyc.1 a'acsonyab-IS XsH*; -1‘tt
Meropolletéséoek aagyX

.... — —j   es a „nagy“ kö­
zönségnek a jóakaratu támogatásért.

Noliát ez a közönség részéről való 
joakaratu támogatás ma már csak a szin- 
ígazgatok búcsúszavában létezik, valóságban 
No de ne beszéljünk most a közönségről.

Búcsúztassuk cl mi is a mi derék 
vidám színészeinket, akik elűztek a nyári’ 
esteink unalmát, akik kiérdemelték a sajtó 
őszinte, dicséretét.

Istennek gondviselő szeme kisérje őket 
virággal beli,„tett Útjukon . . . lstün ve­
ink a viszontlátó

JIoItoniglanM adták a szakadó zápor 
miatt nagyon kicsiny közönség jelenlété* 
ben. A postás lány szeropében K é z d y 
Juliska jeleskedett. Polgár Gelbiszor 
hordárt kissé kedvetlenül alakította B o- 
I o ss sikerült m iszkjával s ragyogó ko- 

! mikumával sokszor megnevottettto a kü 
zönségot.

b Vasárnap: ifj. Bokor Józsefnek „Té­
len eztmu népszínműve ment főiig tolt 
ház előtt. K ózd y Juliska, Hogy ess y 
Bizsi, Cstky ós Bor oss nagyon 
megérdemelték a lelkes tapsokat.

Hétfőn: operett újdonság körűit elő - 
au asm : „A Királyné dragonyosa,“ czim- 
szoropbon a kapusiak kodvenczóvel : H e- 
g y o s s y Rózsival Annyi temperamon- 
'ummal, olyan termesze cs hájjal játszik, 
annyira otthon vajha doszkákon, hogy n 
közönséget mindenkor, valósággal cl ra­
gadja Hisszük, hogy a fia'al művésznő a 
pécsiekét is hamarosan meghódítja Na­
gyon tetszőit a T u r z ó v a 1 énekelt 
dnottjo. Nagyon elegáns volt, és kitünően 
játszott Kezdj Juliska, remek és vég 
telimül természetes volt Bor oss Endre 
L h u r z 0 született hangverseny étie- 
kesnö: hangja szép, üdo, kellemes, de mo­
zogni nem tud, ttom mer, roppant szög- 

I ™:es ós_ mólióságosan komoly. Azensom- 
j bio kitűnő volt a zone szintén.

Kedden : Imcsuelőadásképnnn a Hol­
tomiglan-“! ismételték rnog. Most ’ már 
meg szop számú közönség gyönyörködött , 
K e z d y es K i s s nótáiban és kaczagott 
ti o r o s s meg Polgár mókáin.

M-ó.

Az elutazás. A drámai személyzet 
nagyobb része már vasárnap elutazott, a 
többiek kedden éjjel ós szerdán a dél­
előtti vonattal mentok át téli szállásukra, 
recsie.

asm

h.Vf Szombaton, 26-án : Rutkaynak nagy- 
hit t szoizett fővárosi életképét (sic!) a

Szerkesztői izenet.
j kivá„mii|R'AKti9ZÖ'ÍÖra 8zives 6|-deklő,lésót ós jó- 
1 mAr «fi* ye* °l,w'áezió után három hétró

■1 lót gJ 11 moBfam: egészségein holvre-i
■ütött, csupán a nagy gyengeség a bajom. *

Fololős szorkosztő és laptulajdonos:

Gsondop Jáaos.

(i. éne) 6 $ vif.»)

Somogy-Nagy-Bajomi takarékpénztár részvénytársaság.

Hirdetmény.
ban vannak, hogy ezen részlett 70/ , . , , . f ■ natraiek-séggel egviilt ,/ J ^Z ete,t 7 /u Késedelmi kamattal és költ- 

gg egyUU’ dZ alaP^abalyok 7. § a értelmében annálinkább

ez év október hó 31-ig
befizessék, mert ellenkező esetben a részvénvaláir-íshiM a- • 
gaikat es az előbb teljesített befizetéseiket elvesztik. e ° J°"

Somogy-Nagy-Bajom, 1896. szeptember hó 20-án.

Az' igazgatóság.
m ($
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Pályázat.

A Somogyvármegye tahi járásúban, Kőröshegy, Kereki és 
Puszta-Szemes községekből álló köröshegyi körjegyzői állásra, a 
mely elhalálozás következtében jött üresedésbe, ezennel pályázatot 
hirdetek.

Javadalmazás:
1. Készpénzfizetés 6U0 frt,
2. Természetbeni lakás.
3. s/« telek után kiadott 4 hold legelő illetmény haszon- 

élvezete, a melynek 7 frt 36 kr. tiszta jövedelme a készpénzfize­
tésből nem számitta tik le.

4. 100 frt irodaátalány, a melyben a jegyzői iroda fűtési 
és világítási költsége is bentfoglaltatik.

5. 1 frt 50 kr. mindhárom község érdekében, utazás ese­
tén pedig 2 frt 40 kr. napidij.

5. Hivatalos utazás eseteiben természetben fuvar.
7. Magán munkálatokért a szabályrendeletileg megállapított

dijak.
Ezeken kívül évi 240 Írttal segédtartás is van rendszeresítve.
Felhívom mindazokat, kik erre az állásra pályázni óhajta­

nak, hogy a nagykorúságukat, az 1883. 1. X. t.-cz. 6. §-ában 
előirt képesiiésüket, valamint az eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal fölszerelt kérvényüket hozzám folyó évi október 
Ijó 18-ig bezárólag annál inkább adják be, mert a később ér­
kező pályázatok figyelmen kívül hagyatnak.

A választás f. évi okt. hó 10-én d. e. 10 órakor 
fog Kőröshegyen a körjegyzői irodában megtartatni.

Tab, 1896. szeptember 27.
B e r n á t h

főszolgabíró.

október

Hirdetések
jutányos áron

felvétetnek

a

kiadóhivatalban.

) $$» í I $fi> 6

Nagy választék asztal és ágyteritökben hozzá való függö­
nyökkel.

ÚJDONSÁGOK.
Az őszi és téli idényre (saisonra) a legdivatosabb fran- 

czia és angol női ruhakelmék, Casau, fianell, Cheviot és Lo- 
denok rendkívül szép és uj mintákban megérkeztek. Nagy 
választék a legújabb mintázatú mosó parchetokban olcso árak 
mellett. Divatáruimhoz mellékelve berendestem egy a mai kor­
nak megfelelő női és leány felöltő (Goufectio) raktárt, me­
lyek igen jutányos árak mellett lesznek eladva, az igen tisz­
telt vevő közönség szives látogatását és becses rendelvényeit 
kérve maradiam, szokott

tisztelettel

ass®*
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BERGER GUSZTÁV,
Kaposvárott, Korona-utcza 11. szám.
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